
ATA DA REUNIÃO 347ª ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL 

DE SAÚDE DE CORURIPE/AL 

Aos vinte e sete dias do mês de maio do ano em curso, dois mil e 

vinte e seis, às oito horas e trinta minutos, na sala de reunião da 

Secretaria de Saúde do Municip8io de Coruripe, deu início à 347ª 

reunião ordinária do Conselho de Saúde Municipal, com a 

seguinte pauta: 

1. Apresentação e apreciação da Prestação de Contas do 1º 

Quadrimestre de 2026 da Secretária de Saúde de Coruripe. 

Com a palavra o Presidente Hélio que deu as boas-vindas a todos 

os presentes, fez o aviso formal que a Secretaria Executiva 

Saarayn, pediu afastamento e assumirá a Srª Hellen dos Santos, já 

apresentada nessa reunião, apresenta também o Sr. João Pedro 

dos Santos que substituirá o Sr. Cleber Ricardo Stamm Gewehr, 

representando o segmento da secretaria de saúde;  aproveitou 

para afirmar que é importante que os coordenadores da saúde 

estejam presentes para apresentarem suas pastas e que as 

mesmas sejam verdadeiras para que o Conselho aprecie e vote. A 

seguir passou a palavra para a Sr. ª Cilane Bianca Verçosa relata 

sobre o Cantinho do Autismo que é um Projeto Municipal com três 

anos de existência, que cuida do autismo e outras síndromes, fala 

da equipe especializada para os diversos tratamentos, que 

atualmente são cento e quinze crianças atendidas e treze casos 

judicia lizados. Nos momentos das oficinas das crianças os pais 

também são envolvidos no Projeto “ Orientar e Acolher”, cada 

reunião tem um tema de acordo com a demanda; o último 

período houve uma capacitação com os pais sobre socorros 

caseiros, muito apreciada pelos mesmos; por fim informa que o 

Cantinho do Autismo celebrou uma parceria com a Associação de 

Esportes que farão aulas duas manhãs semanais. Os dados dessa 

apresentação estão na planilha em anexo a essa ata. A Srª Bruna 

Silva que apresenta os dados da Academia da Saúde e do IAF, 



começa a afirmando que no quarto quadrimestre de dois mil e 

vinte e cinco, houveram mil e duzentos e trinta atendimentos em 

todo município, as atividades em todas as UBS estão acontecendo 

e as pessoas participam com muito entusiasmo; o número de 

atendimento das academias da saúde que funcionam no bairro 

Rubens Wanderley e no Clube do Povo continuam estáveis. 

Houveram palestras de conscientização do “janeiro Branco”, 

eventos rememorando os anos setenta, oitenta e noventa, 

recordações das antigas brincadeiras, momentos agradáveis e 

construtivos. Todas as informações dos atendimentos estão na 

planilha anexa a essa ata. A Sra Tamires Gusmão coordenadora da 

saúde bucal que relata que atualmente são sete equipes que 

atendem da UPA e nas UBS, os serviços envolvem cuidados e 

prevenção e os tratamentos necessários apresentados pelos 

pacientes. Houveram quinze mil, oitocentos e vinte e dois 

atendimentos em todo município, nesse período; os 

atendimentos noturnos tem sido sucesso, o serviço de prótese 

tem sido a contento; foram realizados cento e setenta e quatro 

atendimentos no melhor em casa. O CEO já está funcionando 

desde janeiro nas UBS e na UPA, até a reforma no prédio; a UOM- 

Unidade Móvel de Odontologia está funcionando e atende nos 

locais mais distantes do município. Os dados explicativos estão na 

planilha anexa a essa ata. A Srª Daniele Cunegundes apresentas 

dos dados da Vigilância e Saúde que discorre sobre todas as áreas 

de Vigilância do município; fala de um novo sistema, uma 

tecnologia chamada OVITRAMPAS de enfrentamento aos 

mosquitos que transmitem doenças, que Coruripe foi beneficiado 

e divide o município em territórios e coloca-se essa “armadilha” 

que age matando o ovo e o mosquito, exalando uma substância 

letal. Todos os indicadores que são extensos, encontram-se 

definidos na planilha anexa a essa ata. O Sr. George Leite 

apresenta as informações da atenção básica do município que é 

organizado em três regiões para que se faça uma gestão mais 



organizada; atualmente o município dispõe de cento e quarenta e 

seis agentes de saúde, o que extrapola o recomendado pelo MS, 

na referência de número de habitantes; porém, já é observado 

que futuramente será necessário a contratação de novos agentes 

de saúde, para novas áreas da cidade que estão habitadas; relata 

que está sendo implantada a saúde da gestante multiprofissional, 

como nova política de reprodução; houve um aumento na oferta 

de métodos contraceptivos com o DIU e o IPLANOM. A 

conselheira Maura pergunta se o método IPLANOM tem sido 

procurado e é respondida que o mesmo tem sido aceito pela 

população feminina e que é uma forma de evitar gestações 

indesejadas e em mulheres com idade inferior a vinte e cinco 

anos. Informa que três distritos do município se declararam ao 

IBGE como habitantes pretos e descendentes de quilombolas: 

Poxim, Pontal e Barreiras, o que ocasionará em três novas equipes 

da saúde da família para atenderem a esses. Os dados dessa 

apresentação estão em planilha anexa a essa ata. O Sr. Bruno 

Oliveira apresenta o cumprimento das metas fiscais previstas na 

LDO do município no referido período, afirma do superávit e está 

na meta predita. Todos os números estão na planilha anexa a essa 

ta.  O Sr. Igor Tafarel fala dos Dados do Programa “melhor em 

Casa” que tem como objetivo principal prestar todos os cuidados 

ao paciente em casa, fazer a família se adaptar a essa nova 

realidade do seu parente; para trazer o paciente do hospital para 

casa é realizado uma avaliação hospitalar e do seu domicilio, para 

então verificar a necessidade e se há condições de 

“deshospitalizar” o mesmo para seu ambiente familiar; é 

composto por duas equipes que funcionam em acordo e são 

multiprofissionais. Os números dos atendimentos estão em anexo 

a essa ata.   A Srª Patrícia de Souza, coordenadora do CAPS – 

Coruripe, apresentou as mudanças como novas fichas dos 

pacientes, em substituição as antigas, relata que todo o 

funcionamento do CAPS para a ser discutido de forma 



multiprofissional, que os resultados estão melhorando, está em 

constante contato com as famílias dos pacientes e fazendo visitas 

regulares aos que necessitam desse tipo de atenção; esta 

reativando a horta e o campo de futebol; fez a solicitação do 

Educador Físico para o EJA (Educação de Jovens e adultos) que 

funciona regularmente no CAPS, na parceria com a Secretaria de 

educação. Todos os dados estão na planilha em anexo a essa ata. 

A Drª Ana Rubio coordenadora Médica, apresenta os dados da 

UPA e do PA – Pindorama nesse período, fala dos profissionais que 

compõem as unidades e dos números de atendimentos gerais 

nesse primeiro quadrimestre desse ano em curso. Os números e 

observações estão na planilha anexa a essa ata. A Srª Janine 

Araújo, coordenadora do Centro de Reabilitação que relata os 

números de atendimentos nesse período, fala dos processos de 

tratamentos e que alguns são mais demorados, está adotando 

altas administrativas nos casos de faltas sem justificativas e 

naqueles que estão há mais de um ano em tratamento, onde o 

laudo já é de restabelecimento; que fechou parcerias com o 

Programa “Melhor em Casa”, com o NAPD, a neuropediatra, o 

Time do Coruripe e o Cantinho do Autismo e está atendendo com 

a acupuntura; colocou uma norma interna de “vacinação em dia”, 

numa parceria com a equipe de vacinação da secretaria de saúde; 

acionou o Conselho Tutelar para os casos de tratamentos das 

crianças que os pais não acompanham; houve vários eventos que 

fortaleceu o desempenho da equipe e apresentou mais estímulos 

positivos nos pacientes. Todos os números e dados estão na 

planilha em anexo a essa ata. A Srª Katiele Lins coordenadora da 

SAMU, fala dos diversos atendimentos nesse período, que o tipo 

é USB e que funciona através do número um nove dois, que o 

procedimento é colher diversas informações necessárias para 

enviar a unidade de ambulância adequada à situação. Todos os 

dados desses atendimentos estão na planilha anexa a essa ata. A 

Srª. Regina, coordenadora da Farmácia Municipal, afirma que toda 



a rede de assistência, vem sendo abastecida de acordo com os 

estoques de medicamentos na farmácia central; houve um 

acréscimo de consumo de medicamentos após a inauguração da 

UPA/Pindorama; os programas que estão ligados à Farmácia 

Municipal: Programa das Fraldas, Distribuição de Suplementos 

Alimentares e Tabagismo estão com suas quantidades abastecidas 

nos estoques; chamou atenção para o consumo de tiras da 

glicemia que tem aumentado significativamente de consumo 

mensal. Todos os números estão apresentados na planilha anexa 

a essa ata. O Sr. Marcio Correia coordenador da Regulação, 

Controle e Avaliação da saúde apresenta os números gerais de 

atendimentos por Especialidade, os números de cirurgias 

executadas no período no município, exames eletivos e de 

imagens e todos os dados que compões essa pasta e seus 

respectivos custos, estão em planilha anexa a essa ata. 

Apresentação do Primeiro Quadriênio do ano de dois mil e vinte c 

e seis, foi aprovada por unanimidade desse Conselho. E todos os 

presentes que consta  na lista de frequência desse momento, 

também em anexo.. Desta forma, não havendo mais nada a tratar, 

o Presidente Hélio, declarou encerrada a reunião ordinária do 

Conselho Municipal de Saúde de Corurip, às treze horas e quinze 

minutos. A atual ATA foi lavrada e assinada por mim 

____________________________________   (Tácia Liane Veiga 

de Castro),  primeira secretária, sendo lida e conferida por todos 

os presentes 


